

洪雅

# 循环农业是个宝 带来经济社会生态“三个好”

本报记者 陈燕利 文/图



在洪雅县循环农业产业示范园区内，工人正在铺设沼液输送管网。

发展循环农业，治理面源污染，是高效、绿色农业发展的重要方向。长期以来，畜禽粪便乱排、化肥农药过量使用……不仅威胁着农村生态、农民生活，也制约了农业可持续发展。

作为全省第一批农业循环经济项目试点县，洪雅积极探索发展农业循环经济，围绕“既要绿水青山，又要金山银山”理念，巧妙地将种植业和养殖业高效结合在一起，走出了一条以奶业为切入点的“变废为宝”的农业循环经济发展之路，实现了社会效益、生态效益、经济效益“三个好”。

## 种养循环 牛粪成了“香饽饽”

“现在给蔬菜施肥太方便了。”5月20日，在洪雅县中保镇循环农业产业示范园区内，一农场相关负责人魏强指着不远处的小山顶说，那里存储池里的牛粪沼液，通过管道输送到田间地头，地里按80米的间距设立端口，只需一根管子套上喷头就可以直接施肥。

“过去120亩菜地施肥要请五六名工人工作2天，现在2人1天就能搞定。”魏强总结

了循环农业的几大好处，一是增收，每亩地可以节约500—600元的化肥钱，120亩就能节约7万元左右；二是改良土壤，地力复苏，产量稳步增长；三是蔬菜品质高，更具有市场竞争力。

近年来，洪雅县农业循环经济项目的实施，让牛粪变“废”为“宝”，摇身变作“有机肥”，成为发展生态经济，发展有机产品的“加油站”。

“这个项目也有助于我们解决沼液的消纳难题。”现代牧场相关负责人赵勇介绍，只要按下粪污处理系统开关，在干湿分离机满负荷运转下，沼渣和沼液成功实现分离。沼渣进入堆场后，可高价出售用作有机底肥，而沼液则通过低压管道输送到田间地头，成为有机沼液肥。“循环农业能有效解决牧场6000多头奶牛所产生的环境污染问题，更能为企业每年省下450万元的粪污处理费用。”赵勇说。

农业循环经济项目巧妙地将种植业和养殖业高效结合在一起，“污染源”转眼间就成了发家致富的“宝贝”。据了解，目前，该县已实现沼液低压管灌面积3万余亩，农民每年节约化肥支出600余万元，农产品产量得到增加、品质不断提升，年增收500余万元。

通过大力发展农业循环经济，如今，放眼洪雅全景，养殖业面源污染得到有效控制，农业产业化经营水平不断提升，农民致富增收渠道进一步拓宽。

“我们作为种植和养殖业大县，前些年畜禽粪便特别是奶牛粪的利用率很低。”洪雅县农业局相关负责人介绍，为实现种植业和养殖业的互利、互补、互促，洪雅县积极探索有效利用奶牛粪便发展农业循环经济的路子。通过工程技术措施将奶牛粪便进行无害化处理，以提高沼液利用率，采用牛场粪污封闭式收集、沼气池无害化发酵处理，低压管道自动输送田间浇灌等方法，形成“牛场粪污—沼气池—沼液前置处理与储存池—低压管灌农作物—牧草养牛”的自动循环系统。“将牛场粪污处理与田间有机地连接起来，实现了种养大循环。”该负责人说。

## 机制创新 生态链“串起”致富链

经过技术处理，牛粪污染问题得以有效解决，同时有效提升了茶叶、蔬菜、牧草等农作物的产量和品质，这是洪雅县牛粪“变废为宝”的农业循环经济发展模式的集中体现。

## 走基层·转作风·改文风

## “集镇拥翠”点亮美丽乡村 系列报道⑦

# 我市首个乡镇湿地公园 美了环境富了村民

本报记者 熊莉 文/图



沿河栈道。

## 可亲水可赏花 村民有了后花园

在岷江河岸，一条条漫步道在农田中蜿蜒穿过，廊桥、栈道穿行在一片绿地中，水生植物开出艳丽的花朵，点缀在碧波绿浪中……这里就是汉阳镇湿地公园。

走进湿地公园，美人蕉、紫花和弯尾花盛开正盛，榕树、银杏树、红叶李、柳树等枝繁叶茂。微风拂过，带来阵阵花香。一条宽约1米的骑游道路蜿蜒在农田中，两旁的果树、庄稼茂盛，骑行其中，能真切感受到田园之美。

“这就是我们汉阳镇的后花园。”村民陈定清说，“大家有了休闲游玩的好去处，村子也越变越美。”

汉阳镇湿地公园占地约540亩，总投资达450万元，依托得天独厚的岷江水资源，利用现有的河滩田和河滩地，在尽量保持原有生态环境的基础上，结合汉阳镇以杂柑为主的水果产业，在公园农田中大量种植果树，建成以“亲水、赏花、果品”为主题的休闲生态公园。

## 旅游越来越火 村民就地当老板

“你看，我这农家乐正在盖第三层楼。”高勇曾是村里的贫困户，苦于找不到脱贫致富的机会，如今，湿地公园建成

后，村里来了很多游客，他不再外出打工，在家开起了农家乐，生意越来越好，今年五一期间，每天接待游客好几百人。

新路村幅员面积7.5平方公里，农户446户，人口1428人。该村主要种植晚熟杂柑马克斗，如今已有规模3100多亩。汉阳镇湿地公园建设采用“上栽树下栽菜”的田园绿化模式，既美化了环境，又有力地拉动了农村经济的发展。

据汉阳镇党委副书记刘欣介绍，湿地公园从建设开始，就吸纳了不少村里的贫困户就业。随着公园对外开放，越来越多的游客前来观光旅游，带动了农家乐、茶馆等休闲娱乐产业的发展，村民就地当起了老板。同时，汉阳鸡、汉阳花生、马克斗、绿色蔬菜等特色农产品也作为旅游商品，受到更多人的喜爱。

目前，汉阳镇湿地公园的一期工程已完工，包括一个主入口广场和一个次入口广场，建有水岸听风亭、竹亭、竹艺廊、仿木栈道等。接下来，该镇还将投入120余万元，建设一个迎春花、蔷薇花基地，打造多色谱的湿地美景，同时打造一个3000平方米的水上小岛，依托岷江水资源优势，努力打造中国水上特技划水队训练基地。

## “训练就是实战” 眉山人防开展野外拉练



B、C两组人员在中型指挥车内下透装备地点指令。



B、C两组人员在中型指挥车内下透装备地点指令。

本报讯(冯江红 文图)下再大的雨，也不能阻挡眉山人防指挥通讯野外拉练的决心。5月25日，眉山人防每月一次的机动指挥通讯野外拉练在岷东新区如期举行。

上午9时未到，全体操作人员着装整齐，集结待发。本次拉练活动指挥长就人员向A组指挥中心传去清晰的图像和语音，同时完成了短波电台的有效联络。此时，雨越下越大，给位于岷东新区崇礼区域的C组负责小型指挥车操作的人员带来严峻的挑战。在平时训练中30分钟内就能轻松完成的工作，此时问题频发。短波电台信号不好，语音无法正常联络；大雨中卫星功放一开，电源跳闸；卫星信号

不稳，无法锁定等，操作人员反复测试，查找问题，共商解决办法。人人表情凝重，汗水伴着雨水湿透全身也全然不顾。若干次的努力后，看到卫星调制解调器上两个指示灯亮起时，所有操作人员情不自禁地欢呼起来：“卫星锁定了！卫星锁定了！”几分钟后，A组指挥中心和B组中型指挥车都收到了来自灾害假想地现场C组工作人员传来的清晰的图像和语音。

完成联络后，浑身湿透的C组负责人在雨中说：“训练就是实战”是我们平时强调得最多的话。在今天这样的天气情况下拉练，是第一次。对我们操作人员来说是一个不小的挑战，不仅要求我们的干部职工克服心理上的畏难情绪和具备熟练的操作能力，还要求我们有很强的解决问题的应急处突能力。同时，进一步检验了我们设备的性能。下一步，我们将不断提高和完善，要让眉山人防这支队伍真正做到战时靠得住，平时用得上！”

眉山市东坡区人民政府  
眉山市彭山区人民政府  
眉山市国土资源局  
眉山市城乡规划局  
眉山市城市管理行政执法局

## 关于禁止违法建设的通告

为有效遏制违法用地、违法建设行为，维护规划成果，根据《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国土地管理法》、《四川省城乡规划条例》、《四川省人民代表大会常务委员会关于制止和查处违法建设的决定》及《城市市容和环境卫生管理条例》等有关法律、法规，经市人民政府批准，现将有关事项通告如下：

一、对擅自占用(利用)房前屋后、建筑公共部位、城市道路广场、城市园林绿地、屋顶违法修建建(构)筑物的，相关职能部门坚决予以查处。

二、对在集体土地和国有土地上违法修建的建(构)筑物，相关职能部门坚决予以查处，构成犯罪的，移送司法机关追究刑事责任。

三、对依法认定的违法建(构)筑物，执法部门向社会公布，并书面告知国土资源、住房和城乡建设、工商行政管理、食品药品监督、税务、文化、安全生产监督、人力资源社会保障、公安等部门。有关部门依法

不予办理相关手续，已经办理的，应当依法处理。

四、违法建设行为人或者其他相关人员阻碍或者组织、策划、教唆、煽动群众阻碍有关行政主管部门依法查处、查封、强制拆除违法建设等工作，违反治安管理规定行为的，由公安机关依法查处；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

五、在城市规划区内(含彭山区)征地拆迁、国有土地上房屋征收补偿中对一切违法建(构)筑物不予补偿，并视违法情节依法严肃处理。

六、国家工作人员进行违法建设的，应当主动拆除；拒不拆除者或者阻碍违法建设查处工作的，由纪检监察机关从严处理。

眉山市东坡区人民政府  
眉山市彭山区人民政府  
眉山市国土资源局  
眉山市城乡规划局  
眉山市城市管理行政执法局  
2016年5月17日

## 彭山区：推行“河长制”治理流域污染

本报讯(周松月 记者 汪开成)近日，记者获悉，彭山区创新举措，即将推行小流域“河长制”铁腕治理流域污染。

建立治理模式。在辖区内9个小流域分别设置一名县级领导担任“河长”，流域所属乡镇主要负责人担任“河道长”，区环保局一名分管领导担任“河道警长”，“河长”负责牵头协调该条河流污染治理工作，“河道长”负责联系流域主要污染源业务管理部门开展联系流域水质和污染源现状调查，掌握污染源总量构成及分布状况，制定流域“一河一策”治理计划，“河道警长”负责组织河流水质监测、污染源巡察和提供污染治理技术指导；各

建立监督机制。通过在电视、报纸上宣传和设置公示牌，向群众公示“河长”“河段长”“河道警长”职责、整治目标和监督电话等内容，区环境监测部门每季度对区内9条主要河流水质进行一次监督性监测，将监测结果通报社会，区纪委组织相关部门不定期对流域污染治理工作进行暗访录像，对照部门工作职责，督促相关责任单位实施水环境治理工作。

建立奖惩体系。该区委目标办将对“河长制”工作纳入对县级领导、各乡镇、园区、联系部门的年度考核，考核结果作为年度综合评价的重要依据，区纪委对在流域污染治理中违反国家法规、政策以及违反党纪、政纪的行为，依法予以有关责任人党纪、政纪处分或提出给予党纪、政纪处分的建议。

## 深化学习教育 公开承诺依法廉洁从审

本报讯(沈文)昨(27)日，市审计局召开“两学一做”学习教育集中学习会，全体机关党员参加会议，邀请非党干部列席会议。

会议传达了市委组织部关于“两学一做”学习教育的相关文件精神，组织学习了习近平总书记来川视察重要讲话精神，和省委书记王东明在仪陇县安溪湖村党支部的党课报告，组织开展了党员重温入党誓词活动。会议指出，重温入党誓词对每个党员都是一次回顾总

结、正视自我、提高认识、重新启航的契机，党员要对入党时的承诺，重新审视自己的思想和行为，查找差距和不足。各支部要突出重点明确学习内容，采取多种方式，按计划、有步骤抓好学习教育。加强组织领导，坚持领导带头学习讨论，带头讲党课、带头参加党日活动、带头参与“四亮行动”。为推进学习教育与审计业务工作紧密结合，会议组织全体党员干部进行了公开承诺，并签订了依法廉洁从审承诺书。

## 市国、地税局成功举办“春风杯——政策免费送 有奖问需求”活动



本报讯(郭迪 文图)5月24日，市国税局、市地税局联合举办了“春风杯——政策免费送 有奖问需求”公开抽奖主题活动。市国、地税局主要领导和干部职工代表、部分纳税人和企业职工代表到现场参加活动见证抽奖。

好。此次活动对社会各界更好地理解税收政策、支持税收工作起到了积极推动作用。

据悉，今年以来，市国、地税局进一步加强合作，建立工作统筹、联席会议、序时推进、文件会签、信息共享、绩效管理等工作机制，围绕“去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板”五大任务，推出便民办税春风行动，“互联网+”、“国地税+”等系列便民、惠民纳税服务举措相继实施；开展以“聚焦营改增试点、助力供给侧改革”为主题的系列税收宣传活动，自5月起全面推开“营改增”、紧密合作服务纳税人。

## 公告

四川省眉山龙基五交化有限公司原法定代表人邹晓明于2014年9月18日完成与原公司法定代表人袁少军关于四川省眉山龙基五交化有限公司的债权债务的变更，现特别声明如下：

一、变更之日(2014年9月18日)

之前的公司债务(包括以公司名义的借款等)由邹晓明全权承担。

二、变更之日(2014年9月18日)后的公司债务由袁少军全权承担。

特此公告  
四川省眉山龙基五交化有限公司  
2016年5月28日

## 岷江时评

## 法律援助暖民心

丫丫

据报道，一季度我市法律援助机构为群众提供法律援助6164人次，完成全年法律援助民生工程目标任务任务的41%。第一季度办理农民工讨薪案件168件，成功追讨农民工工资580万元。法律援助这项民生工程，正凸显惠民职责，服务温暖群众。

依法治国，普法先行。我市按照全面依法治国新要求，深入开展法治宣传教育，弘扬社会主义法治精神，建设社会主义法治文化，不断将普法向纵深推进，提高全民法律意识和法律素质。如今，法治理念深入人心，广大市民懂得了如何依法办事，遇到问题会通过法律途径进行解决。一部分群体因经济或其他原因不能聘请律师而维权困难的，也有法律援助为他们提供服务。“第一季度办理农民工讨薪案件168件，成功追讨农民工工资580万元。”正是法律援助服务

民生，为民生保驾护航的生动写照。

做好法律援助工作是保障民生有序、健康发展的必要条件，要坚持把以人为本贯穿于工作始终，真正做到关注民生、惠及民生、维护民生、保障民生。今年，我市将法律援助经济困难标准由低保调整为低收入标准，这标志着法律援助门槛进一步降低。同时，将民事、行政案件纳入法律援助范围，满足犯罪嫌疑人、被告人、服刑人员和特殊群体的法律服务需求。此外，还将法律援助服务热线“12348”加入市政府党务政务服务热线12345平台。我市多措并举，致力于解决法律援助“最后一公里”的“末梢堵塞”问题。当法律援助工作不是止步于当前的进展和成绩，而是进一步提升服务水平，拓宽申请渠道时，实惠将真正落到广大群众身上。